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retour
Question écrite n° 86401

Texte de la question

M. Jean-Jacques Candelier attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et du développement
international sur la mise en œuvre de la proposition n° 1 du rapport au Premier ministre intitulé « retour en
France des Français de l'étranger », rendu en juillet 2015 suite à une mission parlementaire.

Texte de la réponse

Le Premier ministre a confié à Hélène Conway-Mouret, sénatrice représentant les Français hors de France, une
mission de diagnostic relatif au parcours de retour des Français de l'étranger et de propositions visant à
améliorer lesdites conditions de retour. Le rapport qui en résulte, publié en juillet 2015, identifie les sujets de
préoccupations prioritaires des Français de l'étranger de retour en France, parmi lesquels le logement, auxquels
s'ajoutent des problématiques transversales ayant trait principalement à la difficulté d'accès à l'information
relative aux démarches à effectuer, au formalisme jugé parfois excessif des services administratifs. Afin de
mieux informer les Français de l'étranger sur les dispositifs de retour et de simplifier leurs démarches, le rapport
fait des propositions dont deux relatives au logement. S'agissant du retour de l'étranger des personnes
propriétaires de leur logement en France, le rapport souligne la méconnaissance du cadre législatif et
réglementaire pouvant être mobilisé par les personnes propriétaires de leur logement pour le mettre en location
pendant leur absence et le reprendre facilement à leur retour. Le rapport propose donc de mieux les faire
connaître. Le Gouvernement, conscient des difficultés d'accès à l'information pour les Français de l'étranger, a
bien pris en compte les propositions de ce rapport et notamment celle relative à l'amélioration de l'information.
Ainsi, il veillera à ce qu'une communication soit réalisée sur cette problématique notamment en la mettant en
ligne sur un site dédié à l'information sur le logement.

Données clés

Auteur : M. Jean-Jacques Candelier
Circonscription : Nord (16e circonscription) - Gauche démocrate et républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 86401
Rubrique : Français de l'étranger
Ministère interrogé : Affaires étrangères
Ministère attributaire : Logement et habitat durable

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 58114 août 2015
Réponse publiée au JO le : , page 27844 avril 2017

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE86401
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267492
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_31.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_201714.pdf

